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Pandora szelencéje.
Fo^aras hétfejű iárkánya. - Legyen összetartás.

Irta: HALMY GYULA

Pandora arcára bájt lehelt Afrodite. 
Athéné megtanította a női ügyességekre, 
a Hórák és Kháriszok pedig olyan bá­
josan öltöztették fel, hogy Isten és em­
ber egyaránt gyönyörködött benne.

Juppiter azonban — rosszakaratulag 
— olyan szelencével ajándékozta meg, 
amelybe minden baj el volt zárva.

Mikor azután kíváncsiságból fel­
nyitotta, a szelencéből mindenféle baj, 
csapás és betegség ki tódult a világba 
és csak a remény — mely e bajok 
elviselését enyhíti — maradt meg a 
szelencében.

Ehhez a Pandorához, az istenek 
által minden széppel és jóval megaján­
dékozott csoda szép nőhöz hasonlíthat­
juk : Fogarasvármegyét!

Jó kedvükben alkották az istenek 
ez erdős, völgyes szép megyét és meg­
áldották, megajándékozták e csoda szép 
tájat minden bájjal, de a jóból vajmi 
keveset juttattak neki. A televényes 
alföld helyett pompás jó levegőt, kris­
tálytiszta patakokat, rengeteg erdőket, 
hegyeiben értékes dolgokat adtak neki 
az istenek. De a démon, a rossz­
akarat elzárta az ajándék szelencébe a: 
széthúzást és az irigységet, a kiváncsi 
ember pedig kinyitotta a végzetes sze­
lencét és azóta uralkodia Fogarasvár­
megyében a kétfejű sárkány: a közö­
nyösség, a tudatlanság, az irigység, a 
szegénység, a tétlenség, az élhetetlenség és 
az összeférhetetlenség!

Ez a hétfejü sárkány őrzi a hava­
sokban kiránduló helyeinket, mely a

vadregén)es Bullea-tóban tanyázik s 
onnan jár le Fogarasra is.

Ez őrzi életadó kútfőinket, ez 
segíti «lő munkabíró emberanyagunk 
pusztulását,kivándorlását, ez teszi tönkre, 
szegényiti és sülyeszti fokról-fokra: ami 
megyénket, városunkat. Es vájjon mik vol­
nának azok az eszközök amelyeknek 
segítségével ezt a hétfejü sárkányt legyőz­
hetnénk ?

Nekünk nincs büvö;, kardunk, mely- 
lyel könnyű szerrel levághatnánk ezt a 
hét fejet. Saját erőnkre kell támaszkod­
nunk és megküzdenünk elsősorban a 
közönyösséggel, mely szürke fátyoléval 
bevonja minden intézményeinket, és 
önsúlyával ránehezedik: városunkra!

Zízifuszi munka, de ha előre is 
elveszítjük bátorságunkat, ha nem pró­
bálunk ellene dolgozni, nincs is ered­
ményre kilátásunk.

Ott maradt még a szelence fene­
kén: a remény, mely segiti elviselni a 
terhet és mi reménnyel eltelve nézünk 
munkálkodásunk elé; mert a szívvel, 
lélekkel végzett munka bizonyosan meg­
hozza a maga kedves gyümölcsét.

A tudatlanság sávkányfejét’fal vauik­
ban a népiskolák önzetlen harcosai vau­
nak hivatva elpusztítani és hála a lel­
kiismeretes igyekezetnek, a vezetőség 
szigorának, -—amely azelőtt nagyon enge­
dékeny kezekben volt, - hovatovább oda 
jutunk, hogy az a sötétség, mely még a 
régi világból maradt meg népünk lelkében 
mindinkább oszlik és helyét Lucifer

Az irigységet embereink szivéből 
csakis a jobb mód irthatja ki és ez meg­
öli egyszersmind a szegénységet, a pénz­
telen helyzetet is.

De. hogy ez a két súlyos baj meg­
szűnjék, előbb a sárkány ötödik fejét a 
tétlenséget, tunyaságot és az élhetet­
lenséget kell kiirtanunk.

Ha megelégszünk azzal, hogy a 
mindennapi sovány kenyér meglegyen 
és ezentúl nem terjed vágyunk, ha lus­
tán és élhetetlenül nézzük áldásos vidé­
künk előnyeit, melyeket cólszerüleg 
kihasználva nemcsak biztos megélhetésre, 
de vagyonra tehetnénk szert — mond­
juk — ha dologtalanul a sült galambot 
várjuk, akkor bizony soha sein jutunk 
semmire és mindig irigyek leszünk 
arra, aki könnyen él, mert vagyont 
szerzett munkásságával. A svájci népnek 
nincs egyebe isteni szép vidékénél és 
kényelmesen megél a természet szépsé­
geiből. A mi havasaink is híresek ép­
pen úgy mint a magas Tátra vidéke!

Igen de, hol van ina már a magas 
Tátra vidéke, üdülő helyei s hol vau­
nak a fogarasi havasok ?

Igazán érthetetlen állapot, hogy ide 
nem akad olyan ember, aki havasaink 
szépségeit s előnyeit ki tudná használni 
az emberiség céljaira. Üdülő, nyaraló 
helyeket, hidegvízre és légkurára alkal­
mas helységeket építene a vadregényes 
havasokba s azokat fölkarolná. Pedig 
egy kis pénzzel egy varázsütésre ki le­
hetne ragadni havasainkat a tétlenség, 
az indolencia gyászos karjaiból s gyö-nép hite szerint fönt a hegyek ormán a

(lux fevo — a világosságot vivő, hordozó) 
a tudomány hajnalcsillaga foglalja el.

Sirolin
-Emeli az étvigytt es a testsúlyt, meghin­
tett a köfiBjtest, vilatiíl:Ot. ejjtti itiadáít.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roehe" eredeti tunmagoldet.

F. Hoffroenn-L* lieche A Co. Basel (Stájo)

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyAgyazertirák­

ban — Ar» Uvegenkttrt «<— taron«
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uyörii üdülő helyekké lehetne azok 
völgyét felhasználni.

Hiszen ma még a Bullea-téhoz is 
életveszélyes a feljutás. A menedékházig 
jő, tűrhető, csak a meredek, kopár egye­
nes utón kellene jó karfa, de azontúl a 
„dracu“-val cimborázik a turista s egy 
félre lépés, egy siklás a haláltorkába 
viszi a bátor sport empert. Ezeket az 
ördög árkokat, szorosokat kellene eltávo­
lítani s hozzáférhetőkké tenni.

De persze mindezekhez: pénz és 
pénz és sok, meg sok idő kell!

Még ezeresztendő nem volt arra 
elég, hogy mindezeket eltüntessük, talán 
még egy második ezer is fölmegy ezekre?

Közönyösséggel, nemtörődömséggel 
vendégeket szerezni nem lehet!

Élelmesség, egy kis üzleti szellem, 
vállalkozási merészség, szóval „reszkir 
kucsiberség“ hiányzik a fogarasi népből, 
de ezt mind jé akarattal, igyekezettel 
s bátorsággal meglehetne szerezni.

A sárkány utolsó, de legmérgesebb 
fejét: az összeférhetetlenséget, a széthú­
zást, a torzsalkodást engedékeny, okos és 
felvilágosodott fővel szintén le kellene 
vágni.

Egy megyének gyermekei vagyunk 
mindnyájan, ennek az édes anyaföldnek,
— mely magyar — esszük valameny- 
nyien kenyerét, egy Istent imádunk, ha 
különböző módon és nyelven is: ezt kel­
lene belátnia minden embernek, és akkor? 
akkor?? a hétfejü sárkány, a Pandora

szelencéjéből el röpülő sok-sok baj mind 
le volna győzve!

Addig is, rnig az a boldog időszak 
eljön, tápláljon bennünket az a remény, 
melyeket az Istenek a földi bajok elvi­
selésére hagytak meg nekünk.

Tápláljon, de lelkesítsen az is ben­
nünket, hogy a mesebeli hétfejü sár­
kányt mielőbb legyőzve boldoggá tegyük 
népünket gyárak létesítésével s munkás 
élettel szolgáljuk meg az istenek ado­
mányát.

Szerencse az is, hogy e hétfejü sár­
kány felett olyan herkulesi férfiú áll, 
mint Széli József főispánunk, aki idővel 
lassan-lassan levágja a sárkány fejeit.

Egy kis panass.
A legilletékesebb helyről vettük az 

adatokat az alább felsorolandó megtör­
tént tényről, amelyet igyekezünk telje­
sen elfogulatlanul, minden hozzátoldás 
nélkül, a közügyek terén elfoglalt állá­
sunknál fogva mintegy kötélességszerüen 
a nyilvánosság itélőszéke elé bocsátani.

Mindenekelőtt konstatálni akarjuk 
a tényt, hogy Fogarason a református 
vallás milyen régi, évszázados tradíció­
kon áll, milyen fejedelmi erőssége, védő­
bástyája volt jó és rossz, borús és derűs 
időben a magyarságnak. A hajdani di­
csőség fényéből, a fejedelmi kéz még a 
sírból is kinyiig hogy vallásos szivének 
kegyeletes sugallatával megalapítsa és 
örök időkre biztosítsa a „magyar val­

lást“ amint itt a református hitet olyan 
találóan nevezi a nép. De nemcsak Fo­
garason van rnulija a református vallás­
nak, hanem van gyönyörű története, fé­
nyes múltja a világtörténelemben j8. 
Hány vértanú, hány gályarab tette örökre 
emlékezetessé, dicsővé nevét és vallását 
a református vallásért szenvedve, hitét 
meggyőződését meg nem tagadva.

Ennyit jónak láttunk előrebocsátani, 
hogy annál inkább szembetűnővé váljék 
az az eljárás, amiben a fogarasi tekin­
télyes egyház legutóbb részesült.

Évtizedes szokás volt Fogarason, hogy 
a sárkány! tanya iskolájában a ref. egyház 
az esztendő négy nagy ünnepén isteni tisz­
teletet tartott és az áll. ménesuradalorú­
nái alkalmazott minden rendű és rangú 
ref. híveket az úrvacsora áldásában ré­
szesítette. Terhes, de istennek tetsző 
szolgálata volt ez a fogarasi ref. lelké­
szeknek, akik jó vagy rossz időben hű­
ségesen kijártak a sárkányi tanyára, hogy 
a munkában megkérgesedett sziveket az 
urvacsorai kenyér által megtisztítva, eny­
hülést hozzon a híveknek. Annál inkább 
bevett szokássá vált ez, mert a hívek 
száma az évekkel folyton nőtt és ma 
már Sárkány községgel és a közeli kör­
nyékkel együtt a 150 lelket meghaladja, 
tehát nagyobb az oláhujfalusi ref, egy­
ház lélekszámánál is.

Eddig kegyes és jótékony kezek 
egyengették az istenitiszteletek uiját és 
segítségül voltak, hogy méltó helyiség 
álljon rendelkezésre. A tanyai iskola szép

ahmubm vitas V W cerfe«Üss, De megjön a böjtje, megjön türelem, 
Mert a rózsa mellett tüske is terem.

JPetöíl háza.
lila: Szávay Gyula.

Petőfi Sándorról mit kell hallanom:
Házat vett magának n Bajza-uton?
S miket életében eladogatott,
Visszavált most minden bútordarabot?

Már saját házába be is költözött,
S el vígan a többi háziúr között?
És ha nem nagyítja a terefere:
Endrudi, Ferenci a házmestere!

Sőt olyan jól mennek úri dolgai:
Lakója is van már s hozzá Jókai? . . . 
Elpattan a lanton, ezt hallva, a húr, 
Petőfi Sándor a pesti háziúr!

„Költő ós sorsharang“ visszázott sora, 
„Egy gondolat“ s mellé — házbéruzsora? 
Hiszen könyelmü volt mindig a fiú,
De most venni házat? Pesten? iszonyú!

S már ezer bocsánat, egyet kérdezek:
Ki adta a pénzt ra? Mely szövetkezet? 
Csak nem akarja tán kiszépiteni,
Hogy a kiadói a költeményei?

S hurcolkodni télen? Hát ez is lobot? 
Vagy nem hurcolkodott, mig élt eleget? 
Ezer ilyen kérdés. S nincs rá felelet, 
Legfőlebb az ismert kényelemszeretet.

Furcsa kis eset ez! és már az igaz,
Ha nagy ember botlik, nagyot botlik az.

lís jön még majd ő is, hogy a tüske szúr,
S panaszkodik, mint a többi háziúr,
Do már akkor késő, lágy szív nem akad, 
Nem sajnálják ma a háziurakat!

Ott a Dunaparton, a hídhoz közel,
Állását is — kérdés — nem veszti-e el? 
Azt a jo állast, hol mindig csak szavalt 
b egy végben örökké a „talpra magyart“.

Ki a zsarnokidat, mint ő, úgy megszól:á ? 
Kérdés kibirja-e más véle soká?
Már erre fogadni magam se merek,
Jókai és Bajza nem oly emberek.

Jókai es Bajza ... jó egy gondolat:
Petőfi Sándorral egy fedél alatt.
Hanem nekem most a vér fejőmbe száll 
S gyanítani kezdem, hogy is áll a bál.

Pajtások vigyázat! Gyanús a dolog,
Meg is mondom nektek, a mit gondolok.
0 most megjelenik — berendezkedik — 
Jókai és Bajza már körülveszik. —

Hogy semmi se késsék növelni a bajt,
Most még Csokonait veszi oda majd —
Ha jön aztán Tompa, Czuczor, Vajda, Pákh 
Oda lesz a módi, s az lesz a valódi 
Petőfi Társasági

Knkutyini jótékonyság.
A „Fogaras és Vidéke“ számára németből fordította :

Gagyi Jenő.

A knkutyini járásbíróságnak már egy 
esztendeje rémületes sok irka-firkája *ván 
Liliom ur pofperei miatt. Az iktatóban már 
külön osztályt képeznék a Liliom-féle po­
fonügyek aktái. Liliom ur, egy helybeli ma­
gánzó, úgy látszik sportuomiileg űzi a dol­
got s babonás emberek nagyon esküdöznek, 
hogy bizonyosan szainból van az arcbőre, 
mint Csontos Siegfriednek hajdanában s ezért 
nem érzi s nem sokat bánja, ha képen tö­
rülik.

Körülbelül egy esztendeje telepedett 
Liliom Kukutyinba. Múltját titokteljes fátyol 
födte s sokáig nem tudott senki róla egye­
bet, mint hogy roppant gúnyos, kötekedő 
legény. Hogy szabadelvü-e vagy klerikális, 
48-as-e vagy 67-es, azt soha senki ki nem 
vette belőle, pedig minden este élénk részt 
vett a vendéglőkben, politikai vitákban. Gú­
nyolt minden elvet a világon s nemsokára 
minden lehető part hívei közül számosán ott 
hagyták névjegyüket az arcán.

Ha alkonyodul kezdett, elhagyta laká­
sát, hogy pofvadászatra menjen s éjfél felé' 
rendesen dúson megrakodva tért haza. Ku- 
kutyin ugyan kis város, de látogatott marha­
vásárai miatt elénk idegen forgalma van a 
*8y va8y egy tucat fogadó díszeleg piacán. 
Ezeket Liliom rendesen sorra járta. Belépve, 
gyors pillantással áttekintette a terepet, 11a
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katedrájával, urasztalával, díszes 
jóvei, urvacsorai poharával és tányérjá­
val, beillett volna holmi kisebb egyház- 
község templomává is.

. . Közben azonban a kegyes pártfogó 
eltávozott a tanyáról, hiányát egyideig 
nem érezte meg a ref. istentisztelet. De 
csakhamar tél lett, az istentiszteletre 
jéghideg volt az iskola, amit befűteni 
nem volt szabad, „mert egy golyafészek 
van a kéményen“ és azt kár elzavarni. A 
hivek tehát fagyos kezekkel, de türel­
mes szívvel vették magukhoz az űr-
vacsorát.

A most elmúlt husvét ünnepen is­
mét kimentek Fogarasról istentiszteletet 
tartani. Nagy meglepetésre azonban ar­
ról kellett meggyőződniök, hogy mivel 
Sárkányban az áll. iskola és óvóda meg­
nyílt, a tanyai iskolát nyári munkások 
lakásául osztották ki, a díszes kathedrát 
és urasztalt hamarosan, minden előzetes 
értesítés nélkül kasszírozták — kitudja 
hová ? — és a húsvéti istentisztelet he­
lyéül hirtelenében egy piszkos és rozoga 
csűrt jelöltek ki, amelyet előbb a lel­
késznek, kántornak és gondnoknak — 
az ott tanyát ütött csiripelő fecskék szá­
zaitól valóságos ostrommal kellett el- 
foglalniok. Nagyon épületes látvány le­
hetett, amint az úrvacsorát szomjuhozó 
hívek tömege seprőkkel, botokkal, ken­
dőkkel hajszolta a jogaikat vijjogva védő 
fecskehadat kifelé, hogy részesülhesse­
nek a hivek az úrvacsorában. Teljesen 
azonban nem zárhatták ki őket és igy

meglátott vnlami feltűnően fatális ismertető | 
jeli! alakot, pl. veres orrút, vagy kopaszt, | 
barátságosan leült köszönve, leült melló, ud­
variasan megkérdezte, hogy hívják, honnét 
jön. elkezdett az időjárásról beszélni, aztau 
merész kanyarodással nekivágott az illető 
érzékeny oldalának. Anélkül, hogy tulajdon- 
képen megsértette volna, kihívó, gúnyos ne­
vetésével úgy fel tudla bosszantani apránkint 
társát, hogy még a báiányszelíd ember is 
végre dühbe jött és tettlegességre vetemedett. 
Így pl. elkezdte a dolgot avval, hogy körül­
ményesen kifaggatta az illetőt, hogy milyen 
volt a termés, hogy áll a takarmány. Aztán 
hirtelen belevágott annak beszédébe : „Magá­
nak igazán igen csinos orra vau, csakhogy 
igen piros, túlságosan piros.“

A veres orrú savanyúan mosolyogva 
jegyezte meg, hogy már sok mindent meg­
próbált ellene, de nem használt.

Azutáo újra a vetésekről tárgyaltak s 
a mint a másik megint bele jött a beszédbe, 
Liliom mereven az orrára bámul s hango­
san kacagni kezd. Engedjen meg — szól 
igazán csodálatos, már sok veres orrot lát­
tam, de olyan vereset, mint a magá . . .“

„Ugyan kérem" — vág közbe homlo­
kát ráncolva a másik, — „hagyjon békét az 
orromnak, nem szeretek róla beszelni."

„Na hiszen én nem bántom," nyugtatta 
meg Liliom, ti a beszéd az orról megint a 
gazdaságra tér át.

„Tudja-e“ — szólal meg kis idő múlva 
Liliom ártatlan arccal, — „a* ön orra tulaj-

I hon lefolyt templomozást.
Már abban az időben értesültünk 

erről az élményről, amelyet panaszolva 
hoztak tudomásunkra, akkor azonban 
még csak elhallgattuk a panaszt. Most 
azonban, már csordultig van n pohár.
A pünkösdi ünnepek előtt, az évtizedes 
szokáshoz híven átirt a fogarasi ref. 
egyház az illetékes hivatalhoz, hogy szo­
kás szerint értesítse a híveket és a fel- 
eőbbsóg adjon szabad időt a ref. val- 
lásu alkalmazottaknak a iemplomoz.ás 
idejére.

Nagy sebtében meg is jött a vá­
lasz, amely hivatalos stílusban úgy hang­
zik, hogy oda bizony ne menjenek, mert 
a templom kell a nyári munkások laká­
sául és az egész tanyán nincs hely a 
ref. istentisztelet tartására, hanem majd 
szekérre rakják és beküldik őket. Be is 
jött mintegy 20 — 30 ember a pünkösdi 
ünnepekre, de csupán a tanyáról. A köz­
ségből és a környékről azonban, meg a 
tanyáról is a sok asszony, leány, gyerek 
husvóttól karácsonyig nem hall majd 
magyar szót, szentigét, nem vehet úr­
vacsorát. Sőt most is sokkal többen jöt­
tek volna, ha értesitést kapnak. De Sár­
kányban is több hivatalnok, iparos, 
szolga és egyéb alkalmazott várva-várta 
a szent igét, azon hitben, hogy a régi 
szokás szerint ott helyben megkapja azt. 
Semmi értesítést sem kapott senki arról, 
hogy Fogarasba kell menniök, most nem 
lesz istentisztelet a sárkányt tanyán és

különben bizonyos ibolyakék árnyalata is.
„Disznóteremtette, uram, ne ugrasson, 

mert pórul jár!" kiáltja dühösen az áldozat 
s a veresaég most már orráról egész arcára 
elterjed. De minél mérgesebb, annál jobban 
kacag Liliom, s mikor végre az ugratott pof­
fal fenyegetőzik, szinte megpukkad. Erre 
megszakad a másik türelme s elcsattan az 
Ígért jutalom.

Liliom ilyenkor hideg vérrel előveszi 
jegyzőkönyvét, feljegyzi a pofont, az illető­
nek már előbb beszéd közben kitudakolt 
nevét és címét, kiissza sörét, udvariasan 
ajánlja magát s megy egy házzal tovább.

Gyakran beül az „Oroszlányban, vagy 
a „Sas"-ban az urak közé, ha ott már éléu- 
kebb a vitta s valami tudományos tárgy fo­
rog szóba.nEleiute roppant alázatos, de las- 
sankint ő kezdi viuui a szót s a más véle­
ményét ostobaságnak és nevetséges dolognak 
minősíti. Ha aztán egy-egy marcona bérlő 
vagy gazdatiszt feláll, az asztalra vág és rendre 
utasítja, akkor még jobban lármázik s a nóta 
vége megint csak az, hogy öt ujj arcára 
tapad.

Így pl, kapott a patyikustól már pofot, 
a halottógotóahez való ragaszkodásáért, más­
kor a főerdésztől, mert a lélek halhatatlan­
ságát támadta, sőt méga mindig ünnepélyes 
plébánost is olyan méregbe hozta, hogy szent 
dühében jól képen felejtette, akkor épen 
pokolra kívánta az, antiszemitákat.

(Folyt, köv,)

igy nem jött be az Bem, akinek lett 
volna alkalma és ideje rá.

E cikk írója nem elfogult. Filozó­
fiai szempontból nézi a világot, de egyen­
lően tisztel minden vallásos és becsüle­
tes embert.

Nem vádolható tehát egyoldalúság­
gal bizonyára akkor, amikor nem egy 
tiltott, vagy csak épen hogy megtűrt 
vallásról vau szó, hanem nemzetünk és 
hazánk életében, sőt a világtörténelem­
ben is előkelő helyet foglaló, különösei 
pedig Fogaras magyarságának évszáza­
dokon át erős védőbástyául szolgáló és 
a magyarság tekintélyének ma is egyik 
hatalmas oszlopának ismert vallással szem­
ben tapasztalt ilyen eljárásról vau szó.

Mi nem Ítélkezünk, mi nem vádo­
lunk és bántunk senkit, a szomorú té­
nyeket soroltuk el csupán és ezek töb­
bet beszélnek minden szónál.

HÍREK.

A Fogarasi Függetlenségi Kör köz­
gyűlése.

F. évi junius hó 6-án tartotta a foga­
rasi függetlenségi kör évi rendes közgyűlését 
és ugyanakkor ejtette meg a tisztujitást is, 
melynek lefolyásáról a következőkép érte­
sítenek.

Becskor Ádám ügyvezető alelnök a 
közgyűlést a mai sivár politikai viszonyokra 
való rövid visszapillantással és a helyzet jel­
lemzésével nyitja meg s miután távolIéte|ós 
az idő rövidsége miatt a kör nem intézke­
dett, hogy magát a függetlenségi ós 48-as 
párt budapesti országos naggyülósón képvi­
seltesse, ennek pótlására indítványt tesz, 
mire a közgyűlés egyhangúlag elhatározta, 
hogy az országos naggyülés elnökéhez, dr. 
Plattby Györgyhöz távirati értesítésben a 
közgyűlés határozataihoz való hozzájárulását 
fejezi ki. A tárgysorozat szerint az időköz­
ben eltávozott tizentgyörgyi József titkár 
helyett Györbiró Sándor terjeszti elé a tit­
kári jelentést. Ebből kiemeljük, hogy a kör­
nek 167 tagja volt az év végén. Azután 
Beko István számvizsgáló bizottsági elnök 
tett jelentést a Marón József pénztárnok 
számadásának felülvizsgálatáról, mely szerint 
a kör vagyonát a következő mérleg mutatja :

Leltári és pénztári maradvány 2064 K. 71 f.
Tagsági és behatási díj hát­

ralék ..............................  öl K. f.
Összes cselekvő vagyon 2115 K. 71 f. 
Nevezett bizottsági elnök előterjesztett 

indítványaira az 1909. évi költségvetés a 
múlt évi alapon állapíttatott meg.

A kör közgyűlése határozatiig kimon­
dotta, hogy az önálló nemzeti banknak 1911. 
évre leendő felállítása, valamint az általános 
választó jog mielőbbi életbeléptetése érde­
kében az országos függetlenségi párthoz felír 
és annak megtörténtéig is Kossuth Fereno 
kereskedelemügyi minisztert, Just Gyula 
képviselőházi elnököt és Apponyi Albert 
vallás ós közoktatásügyi m. kir. miniséiért 
ezekről táviratiag értesíti, úgyszintén távira­
tilag értesíti Kossuth Ferencet egyhangú 
lelkesedéssel diszelnökóvé történt megválaee- 
tásáról is; minek teljesítésével ügy vetető 
alelnök biutott meg.

Fog a r a B és V i d_é k e

terítő- I bizony illetlenül zavarták a rozoga csűr-

donképen nem is veres, hanem barnás ; van
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Erélyes állást foglalt a kör közgyűlése 
a közelmúltban egyes hírlapokban hangozta­
tott azon állítólagos terv ellen, hogy Fogaras 
vármegye a választói kerületek uj beosztása 
alkalmával lelosztattatnók, e tárgyban szin­
tén felír a függetlenségi és 48-as pártkőrhöz, 
valamint hasonló lépések megtétele céljából 
a vármegye törvényhatósági bizottságához és 
a város képviselő-testületéhez fordul. Ezután 
a tisztuj itást ejtette meg a közgyűlés,

Elnökül egyhangú lelkesedéssel Simon 
Jenő kiérdemelt szentforencrendi tartomány 
főnököt és a Ferenc József rend lovagját 
választotta meg s ezen választásról leendő 
értesítésére az elnöki tiszt elfogadására való 
felkérésére Bocskor Adárn vezetése alatt 
Vargha Elek, Maron József, Mazura Mihály, 
Molnár István és Szilágyi Ferenc tagokból 
álló bizottságot küldötte ki.

A választás további eredményről a kö­
vetkezőkben jegyezzük fel: ügyvezető alel­
nöki Bocskor Adam, Il-od alelnöki Varga 
Elek, titkár: Györbiro Sándor, I, jegyző : 
Jánosi Jenő, II. jegyző Kiss István, pénz- 
tárnok: Maron József, könyvtárnok Preisler 
József, gazda: Molnár Albert, ügyész: dr. 
Rosenberger János, zászlótartó: Kerekes 
Gyula. Rendes választmányi tagok: 1. Beke 
István, 2, Bardoc Károly, 3. Bodor Béla, 4.
B. Kovács József, 5. Kiss Gergely, 6. id. 
Tóth Bálint, 7. Magyari József, 8. Metz Ist­
ván, 9. Jakócs Sámuel, 10. Nagy Sándor.

Pót választmányi tagok : II. Borsai Ala­
dár, 12. Fekete József, 13. Kész Pál, 14,
^ a§y István, 15, Peterfi Lajos, 16. Simon 
Gyula, 17. Molnár János, 18. Gonda Hen­
rik, 19. Babacsek József, 20. Zsombori 
Ignác.

Mint utólag értesülünk a kör elnöki 
tisztét Simon Jenő elfogadta s jgy a füg­
getlenségi kör további fennállása és tevékeny 
működése az ő vezetése alatt biztosítva van.

Kossuth Ferenc diszelnökévé történt 
megválasztását a következő táviratban kö­
szönte meg:

„Bocskor Ádáin alelnök Fogaras.
Köszönetét mondok szives figyelmükért, 

hogy engem körük diszelnökónek megvá­
lasztottak, kérem pártunk mai nehéz hely­
zetében támogatásukat.

Fogadják hazafias üdvözletemet.“
Kossuth,

elnök.
Az erdélyi—délvidéki vasút r. t.

egyesült a fogaras—brassói h. ó. vasút r. t.- 
sággal és igazgatóságába: Széli József főis­
pánunkat, Schiffer Miksát, Copony Traugot- 
tot, Nagy Vincét, Gróf de la Motte Artúrt, 
Jekolius Ágostont és Hoffer Bélát bevá­
lasztotta.

Kinevezés. A pénzügyminiszter a 
földadókataszter kiigazítási munkálatokhoz az 
1909. évi V. t.-c, 7. §-a alapján a Kolozs­
váron állomásozó m. kir. kataszteri igazga­
tóság működési területére Herszónyi Gábort, 
Herszényi Imre polgármesterünk legidősebb 
fiát ideiglenes minőségű kataszteri biztossá 
kinevezte. Gratulálunk.

— Ezredgyakorlat. A brassói m. kir.
24. számú honvéd gyalagozred ez ide össz­
pontosítása Fogarason lesz julius hó 5-étől, 
Julius 26-áig, moly idő alatt Fogaras környé­
kén ezredgyakorlatok lesznek.

— A „Fogarasvármegyei Hivatalos Ta­
nító Egyesület“ Alsójárásköre folyó hó 5-én 
Liszán a községi iskolában tartotta rendes 
gyűlését. Jelen voltak Szabó Elemér kir. 
tanfelügyelő, Szerem ley Cs. Ákos tolnok, 
több hitfelekezeti lelkész és tanító, valamint 
a rendes tagok nagy számban. A gyűlést 
megelőzőleg Katavein Damaszkin sikerült 
gyakorlati tanítást tartott az énekből. Kod- 
rea György köri elnök tartalmas megnyitó 
beszéde kapcsán üdvözölte a jelen volt ta­
gokat és vendégeket s a tagok figyelmét 
felhívta a tanítók Eötvös-alapjának párto­
lására. Dr. Török János járási tiszti orvos 
az egészségügy köréből tanulságos és a ta­
nítóságot közelről érdeklő előadást tartott. 
Szociális feladatok cimón felolvasást tartott 
Kodrea György köri elnök. Ismertette a 
szövetkezetek keletkezését, fejlődését s je­
lenlegi állapotai. Tényékké! bizonyította a 
szövetkezetek áldásos és üdvös voltát. Szé­
leskörű tanulmányt tanúsító felolvasásása 
végén, — melyet a jelenlevők élénk érdek­
lődéssel hallgattak — felhívja a tanítókat 
szövetkezetek alakitására. Kisebb folyó ügyek 
elintézése után nevezetes momentuma volt a 
gyűlésnek az, hogy a vidéki hitfelekezeti 
tanítók Rákosi Perenoz felhívására nagy­
számmal léptek be egyesületünk tagjainak 
a sorába. Megerősítettek ez által azon re­
ményünkben, hogy nemsokára vármegyénk 
összes tanítóját felekezeti és jelleg külörnb- 
ség nélkül egy erős táborban látjuk Szabó 
Elemér agilis tanfelügyelőnk zászlója alatt 
egyesülni. És igy is van ez jól. (Jelen volt.)

— Esküvő. Halbreich Albert fogarasi 
m. kir. adótiszt f. hó 22-én d. u: 1 órakor 
esküszik örök hűséget Salamon Nelli k. a. 
Vulkánban. A megkötendő frigyet tartós bol­
dogság és sok szerencse kisérje.

— Junius 8. A koronázás évfordulóján 
a rom. kath. templomban nagymise volt 
amelyen a hivatalfők ós hivatalnokok vet­
tek részt és a melyen a rom. kath. templomi 
vegyeskar gyönyörűen énekelt. Az iskolák 
is tartottak emlékünnepeket, a város egyes 
hivatalos épületein pedig nemzetiszinü zász­
lókat mosott az eső. Mert bizony megjött a 
szomjas földre az áldás, megjött a csendes 
eső, amely immár a jövendölés szerint 40 
napig fog tartani, lóvén junius 8-án Modárd 
napja. — A reform elemi iskola junius 8 át 
a következő programmal ünnepelte meg :
1) Isten áld meg a magyart, énekelték a 
fiú és leány növendékek együttesen. 2) „Ki­
rály Hymnusz.“ Irta: Vörösmarti Mihály 
elmondta: Vodráska Tibor IV-ik oszt. tan!
3) „Nemzeti dal“ énekelték a fiúiskola nö­
vendékei. 4) Alkalmi beszédet tartott Pápay 
József igazgató-tan. 5) „Király dal“ énekel­
ték a leányiskola növendékei. 6) „Szentko­
ronánk legszebb gyöngyei.“ Irta: Komócsy 
József; elmondta: Maron Olga IV-ik oszt. j

tan. 7) „Hazádnak rendületlenül* énekelték 
az összes fiú és leány növendékek.

- A martír nő. Hogy Vlád Aurélnál 
a magyar igazságszolgáltatás egy hónapi ál­
lamfogházra Ítélte nagyon helyesen, ebből 
az alkalomból Bukarestben a kis maroknyi 
Romániai fészekben női bizottság alakult 
mely a kővetkező tiltakozást adta ki; ku­
riózum képen ide ragasztjuk: „A román ki- 
rályság asszonyai nevében teljes erőnkből 
megbotránkozással és fájdalommal tiltako­
zunk, hogy olyan asszony, Mint Vlád Anuca 
bebörtönöztessék azért, mert a román isko­
lás fiukat felhívta, hogy anyanyelvükön kö 
szöntsék az embereket. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy velünk együtt az egész civili­
zált világ helyteleníti a Vládnéval szemben 
tanúsított lovagiatlan eljárást.“ Mint a bu­
karesti lapok írják, ezt a tiltakozást eddig 
körülbelül tízezer román nő irta alá.

Jótékonyság. Özv. Plescott Györgyné 
úrnő, 20 azaz busz koronát adott — koszo- 
rumegváltás címén — a szegények javára. 
Fogadja a nemeslelkü úrnő ezúttal is a sze­
gény sorsüldözöttek hálás köszönetét.

— Jó levegőt kérünk. Több polgártár­
sunk azzal a panasszal állított be szerkesztő­
ségünkbe, hogy több udvarban undorító bűz 
uralkodik, ami a szomszédok jó levegőjét 
teljesen tönkre teszi s külömböző betegsége­
ket idéz elő. Mivel a meleg nyári hónapok­
ban nagyon óvakodnunk kell az ilyen szé­
dítő s undort gerjesztő bűzöktől, hogy kolera 
ne üssön ki, úgy kérjük az igen tisztelt ház- 
tulajdonosokat, igy az Olt-utca 14. s*. alatt 
levőt is, hogy az udvari bűzt hárítsa el, hogy 
vslami kolera, vagy másféle baj ki ue üssön 
Fogarason.

— Értesítés. A internátussal kapcso­
latban álló brassói állami felső kereskedelmi
iskolánál a tanulók felvétele a jövő 1909_
íO-ik tanévre f. évi junius hó 30-tól juliüa 
hó 3-ig d. e. 8 12-ig fog teljesítetni, mi­
dőn a beirt tanulók az igazgatóságnál hagy­
ják bizonyítványaikat a a felvételi dij lefi- 
zetóse ellenében beirási igazolványt kapnak. 
Ha a felvett tanulók a következő tanév ele- 
jén szeptember 4 ig bezárólag óz osztályfő­
nöknél nem jelentkeznek, nemcsak a belé­
pésre való jogosultságukat, hanem a befize­
tett felvételi dijat is elvesztik. Felvételre 
minden tanuló személyesen és atyja, anyja, 
gyámja vagy azoknak külön megbízottja 
kíséretében tartozik megjelenni. Le­
vélben vagy írásban való jelentkezésnek 
nincs helye. Tandíj egész évre 50 korona, 
felvételi dij 10 kor. Az internátusba való 
felvételért szintén junius 80-ától julius 3-áíg 
minden tanulónak személyesen és atyjá, 
anyja vagy gyámja kíséretében lehet jeletit-' 
kezni. Az internátusbán a teljes ellátás évi 
dija 600 kor. Brassó, 1909. junius hó. Az 
igazgatóság.

— Miniszteri megbízás. A pénzügymi­
niszter a fogarasi számvevőségi kirendeltség 
vezetésével: Báos Jenő számvizsgálót 
bizta meg.

Értesítés. A fogarasi m. kir. állami 
polgári leányiskolában az évvégi vizsgálatok

Fonyereaiény 20.000 korona. BB|

Tudja Ön, hogy a Gyermekvédő D A le®kissetb nyeremény 
Liga minden sorsjegye nyer l

_kanh.,(o: IhUticld Dávid hányvkereaksaáeábda.
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a következő sorrendben tartatnak meg : jú­
nius 11-én d. e. 11—12 óráig a református, 
17-én d. e. 11—12-ig az izraelita, 19-óu d. 
e. 8—9-ig göv. kath. és gör. keleti, 9—10-ig 
a rém. kath. és ág. ov. vallásu növendékek 
hittan vizsgálata, 10 órakor francia nyelvi 
vizsgálat. 21-én d. e. 8 órától az I. d. u. 2 
órától II. osztály, 22-ón d. o. 8 órától a III. 
és d. u. 2 órától a IV. osztály vizsgálata. 
24 és 25 én magánvizsgálatok. 26 án Isten- 
tisztelet után d. e. 10 órától záróünnepség 
és a bizonyítványok kiosztása. A növendékek 
rajzai, Írásbeli dolgozatai, női kézimunkái és 
a caetneki csipko-tafolyam kiállítása 21 és 
22 én tekinthetők meg. A vizsgálatokra és a 
záróünnepségre a m. t. gondnokság tagjait 
szülőket és érdeklőkét tisztelettel meghívja: 
Fogaras, 1909. junius 11-én. Az igazgatóság.

— A Gazeta szerkesztőjét újból elítél­
ték. Az esküdt bíróság Marosvásárhelyen 
Brauisce Viktort, a brassói „Gazolta Tran- 
eylvániei“ felelős szerkesztőjét nemzetellenes 
cikkéért hat hónapi államfogházra és 1000 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Branisce Vik­
tor semmiségi panaszt jelentett be.

— Az idei miskolci gyapjuvásárt be­
raktározással egybekötve f. é. junius hó 21-ón 
tartják meg a Miskolci Hitelintézet áru- és 
termény rak táraiban.

— Évzáró vizsgálatok. A fogarasi áll. 
el. iskolában az évzáró vizsgálatok f. hó 16-án 
lesznek a következő sorrendben: Délelőtt 
8 — 10-ig az I. II. oszt. 10 —12-ig a III. 
oszt. minden tantárgyból. Délután 2—4-ig a 
IV, oszt. 4—6-ig az V. VI. oszt. minden 
tautárgyból. 17-ón reggel 8 órakor a rajz­
ás írásbeli dolgozatok, a női kézimunkák és 
értesítő könyvecskék kiosztása s az. iskolai 
év bezárása. A szülőket- és a vizsga iránt 
érdeklődőket tisztelettel meghívja: Az áll. 
isk. tanítótestülete. — Meghívó! A foga­
táéi rom. kath. elemi iskolában az 1908/909. 
tanévi nyilvános vizsgák a következő sor­
rendben fognak megtartatni: Junius hó 22-ón 
délelőtt 9 órától kezdődőleg az I. és II.-ik 
leány és fiú oszt vizsgája. Junius hó 22-ón 
délután 3 órától kezdődőleg a III., IV-, V. 
és VI.-ik leány oszt. vizsgája. Junius hó 
23-án délelőtt 9 órától kezdődőleg a III., 
IV., V. és VI.-ik fiú oszt. vizsgája. Junius 
23-án délután 4 órakor torna és ének vizsgá, 
utána zárünepély. A szokásos majális ju­
nius hó 24-én tartatik meg. Ezen vizsgákra, 
zárünnepólyro, úgyszintén a majálisra a szü­
lök és tanügybarátok tisztelettel meghivat- 
nak. Fogaras, 1909. évi junius hó 10-én. 
Az igazgatóság.

— A főgimnázium juniálisát 5-ón tar­
tottuk meg a városligetben n meghívóban 
közölt műsor exact betartásával. A tanulók 
8 órakor indultak meg az intézet udvaráról 
Rusz zenekarának hangjai mellett. Vala- 
menyinek kabátján ott diszlett a nemzeti- 
szinti jelvény. A VII. osztály mint főrendező 
fehér karazallagot is viselt. Az ifjúsági idő- 
rendező, mert az is volt: Hirschhorn Nándor 
VII. o. t. teljesen megfelelt megbízatásának. 
Derült volt az ég, meleg az idő, sőt. délfelé

F o garasé s Vidéke

rendezetten de vidáman érkezett a ligetbe, 
ahol már várta a villásregolli. Majd megkez­
dődött a játék a liget hatalmas fáinak ár­
nyékában a tenispályán túl, Legmulatságosabb 
volt a fazóktörés, melynek folyamán 60 drb. 
fazék múlt ki erőszakos halállal a bekötött 
szemű diákok botütóseitől. Telt, múlt az idő 
és készült az ebéd. A diákok kaptak hús­
levest, kétféle húst és túrós csuszát. Jókora 
fröcs volt az italuk. Az ebéd kezdetével 
megszólalt a zenekar és húzta a szép nótákat 
mind addig, mig megebédeltek a megjelent 
szülők és tanárok az ifjúság után. Ebéd alatt 
Lauritsch Frigyes VII. o. t. szép fel köszön­
tőt mondott az intézet igazgatójára és a ven­
dégekre. Dr. Major Károly főgimnáziumi 
igazgató formás beszéddel felelt, megdicsér­
ve az ifjúság fegyelmezetten vidám és finom 
szórakozását. A szülők nevében dr. Bausz- 
nern Guidó kir. közjegyző válaszolt. A hőség 
rettenetes fokra emelkedett. De az időren- 
rendező is fölemelkedett kötelessége és a 
helyzet magaslatára. A havas felől borult 
az ég, a levegő lehűlt, de eső nem lett 
mindvégig. Délután táréra perdült az ifjúság 
és rövid megszakításokkal folytatta a prog- 
rammszerint éjfél utáni 1-óráig. Az ifjúság 
megvacsorázott 6 órakor, gulyást kapott, 
moly úgy mint az ebéd és reggeli di­
cséretét hirdeti Tóth és Rézéi- vendéglősöknek. 
8 órakor hatalmas lövés jelezte a tűzijáték 
kezdetét, melyet Müller Béla úr szépen ren­
dezett. Megtetszett úgy az ifjúságnak mint 
a vendégeknek. Ezután hazaindult a négy 
alsóbb osztály. A ligeti fasorban meggyűltük 
a lampionok pompás tüudórkertet varázsolva. 
A fenyőkoszorukkal díszes kapu lampionok­
ból összeállított „Isten h őzt tál“ üdvözölte a 
vendégeket, akik még egyre érkeztek. A 
fenyőkoszorukba helyezett lampionokat az 
ifjak készítették Kovács Árpád VII, o. t. 
vezetésével, a többieket dr. Hámorszki Oszkár 
járási orvos úr ajándékozta. Az ifjúság vezető 
rendezője és a díszítésben fáradhatatlan ^és 
intézkedő Kovács Árpád megelégedetten szem­
lélhette az ő és segítő társainak munkájára. 
A fenyőkoszorukba foglalt lampionok sej­
telmes szinpompája gyönyörűen festett a fa­
sor fenyői között. Nehóny lépésnyi távolságban 
5-ével voltak feltéve. Remekül díszítették a 
tánctermet és fenyőkoszorukkal és fenyőko- 
szorubói készült nemzeti címerrel. 9 ólától 
szakadatlanul folyt a tánc, vidáman, szépen 
és előkelőén. Ad vooem előkelő! A főgim­
názium juniálisa az ifjúsághoz és u megjelent 
vendégekhez méltó, kedélyesen előkelő szín­
vonalon marad mindvégig. Egyszóval: Úri 
mulatság volt. Éjfél után 1 érakor a nagyok 
majdnem még mint ott voltak. Az utolsó 
hallgató nóta után megindult az utolsó csapat 
is a rendezőség és a liget álomba merült.

K. K.
— Föltilflzetésak. Az áll. főgimn, juni- 

álisan felülfizettek: Dr. Bausznern Guidó 
14 kor., Schul Heuriknó 9 kor., Dr. Rozen- 
berger János, Dr. Soaohoa János 8 kor., 
Patóh Béla ö kor., Rizdorfer László, Boczea 
Miklós, Steinburgi Bildner 5 kor., Pocol 
Sándor, özv. Fog.rasánnó 4 kor., Täglich 
József, Novák János, Thierfeld Dávid, Groms-

5. oldal

porger Alajos, Flcissig Gyula, Kovács János, 
Sárossy Albert, 3 kor., Dr. Major Károly, 
Aladics Emil, Bállá Károly, Móré Istvánná, 
Zankó Emil, Dr. Poposcu Tivadar, Ilalbreicii 
Izidor, Walther Istvánná, Bodor Béla, Krem­
pels N,, özv. Kraus Vilmosnó, Kaufmann 
Bernát, Kesztenbaum Vilmos, Dr. Harmath 
Jenő, Nagy Sándor, Fuglevitsch N. köz. 
százados, Weither János, Dr. Schul Albertnó 
2 kor., Bernáth Mihály, Őri László, Dr. 
Konlesveller Károly, Dr. Reisz Árpád, Dr. 
Lesmann Henrik, Pop Dávid János, Dombi 
István, Bellák Alfréd, Kelbe József, Róth 
Samu, Bicsérdi Béla, Héjas Pálnó, Hinz 
Jenőné, Györbiró János, Beöthi N. honv. 
hadnagy, Proksch N, köz. főhadnagy, Wazek 
Antal, özv. Furcáné, Moga Miklósáé, Vlajku 
Miklós, Zakariás András, Zankó Géza, Her­
mann János, Halmy Gyula, Nádudvary Lász­
ló, Balia N. honv. százados, Fehér Gyula, 
Mandelnó, Bojtner Károly, Vógb Ödön, 
Ragián, N. honv. hadnagy, Ilamorszky Osz- 
kárnó, Hirschhorn Lipót, Patak Manó, Kázár 
N., Manisor N., Szabó Margit, Goos Frigyes, 
Zankó Emil, Toflea Margit, Köntczey Gyű­
lné, Szabó N., Boér Ida, Szentgyörgyi Ida, 
Ábel Janka, Veszprémi Károly, Gombos 
Gyula, Goldberger László, Boliu János, Popa 
János, Andreas György, Filip Valér, Deutsch 
Miklós, Pocol Aurél, Iván György, Solca 
Miklós, Bica György, Knöpfler Zsiga, Zankó 
László, Neumann Vilmos 1 kor., Heims N. 
40 fillért Összesen 191 kor. 40 fillér. A 
megjelent vendégeknek köszönetét mondunk 
azért, hogy az ifjúság ezen kedves szórako­
zását megjelenésükkel megtisztelték és egy­
úttal anyagilag támogatták. Különös hálával 
tartozunk a postafelügyelő úr nejének Kovács 
Jánosnó ő nagyságának, aki nehány urile- 
ánytól és a rendező ifjaktól támogatva a 
koszorukötós fáradságos munkáját saját kez­
deményezéséből vállalta és ezzel a rendezés 
sikerét elsősorban biztosította. Hálával tar­
tozunk Hámorszky Oszkár dr. úrnak a aján- 

I dókozott 55 drb. szép lampionért.
A rendezőség.

— Pályázat internátusba való felvé­
telre. A Dmke. makói diákotthonába az 
1909 —10. iskolai évre 160 gimnáziumi, eset­
leg elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az el­
látási dij havi 36, Leiratáéi-, orvosi , bútor- 
használati dij évi 40 korona, A felvételt 
kérő bélyogtelen folyamodványok iskolai bi- 
zonyitványnyal felszerelve 1909. év július 
10. napjáig adndók be a Dmke. makói di­
ákotthonának felügyelő-bizottságánál. Rész­
letes prospektussal kívánatra készséggel szol­
gál a diákotthon igazgatósága Makón.

— Állatvásár Brassóban. A brassói 
országos állatvásár junius hó 14,, 15. és 
16-én tartják meg.

— Napfogyatkozás. Junius hó 18-án 
virradóra a nap fénye megfogyatkozik. De 
ezt az érdekes tüneményt mi nem láthatjuk. 
Ezt a jelenséget szemlélni csak Szibéria 
közepéről s a sarkvidékről lehet majd.

— Fővárosi kabaré. A budapesti ka­
barék egyik legkitűnőbbje: Nagy Endre 
modern színpadja e hó 13. ós 14-ón Bras­
sóban, a „Vigadó“ nagytermében vendégsze­
repel, amelyen a legismertebb ós legnópsze-

;a hőség, hogy megolvadtak a lampionok 
lyáL Az ifjúság szép lassú menetben

mm

Novák János mm divatáru üzletében
Gyapjú és mosó-DELAlN, selyem batiszt, angol ruhavászon ésZEPHIREK nagy választékban vannak raktáron,
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rübb kabaré előadó közreműködők vesznek 
részt. E kitűnőnek Ígérkező, ujdonságszorü 
előadásokra a „Brassói Lapok“ kiadóhivata­
lánál lehet előre jegyet váltani.

%■»»»£*♦«!«
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Vese és hólyagbajoknál, a veseincdence idillt hu­
rutjainál hugykő — és fövény-képződésnél, a lég­
utak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál 

kitűnő hatásúnak bizonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA.

Fogarasi főlerakat SCHUL HENRIK cégnél.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
THIEEPELD HD Á. V I D.

nagyérdemű közönség tu­
domására hozzuk, hogy

HIRSCHHORN L. ÉS FIA
cég alatt (Vártér 6 sz.)

GABONA és SZÁLLÍTÁSI
üzletet

nyitottunk. — Főtörekvésünk 
oda fog irányulni, hogy pon­
tos, lelkiismeretes és gyors ki­
szolgálás által a n. é. közön­
ség teljes megelégedését ki­
érdemeljük. — Szives párt­
fogását kérjük

kiváló tisztelettel: 
Hirschhorn L és Fia,

l§EEisiEasiEEasas2sasis3sisasaÍ

tíz,: 104—1909. vógreh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezen­

nel hözbirré teszi, hogy a brassói kir tör­
vényszék 1909. évi 4323—909. sz. végzése 
folytan dr. Serbán Miklós fogarasi ügyvéd 
által képviselt „ Armonia“ nagysinki takarék- 
pénztár részvénytársaság felperes részére 
598 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alpere­
sektől lefoglalt és 1680 kor. becsült ingósá­
gokra a nagysinki kir. jbíróság 1909. V. 
38—2. szánni végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglal - 
tatók követelése erejéig is, amennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes 
lakásán illetve Só na község házánál leendő 
megtartására határidőül 1909. évi június hó

17-lk napján délelőtt 10 órája kitüzetik, 
amikor a biróiiag lefoglalt szarvas marhák 
ós szekerek s ogyób ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Eelhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetésbez jogot 
tartanak, hogy amennyiben részükre a fog­
lalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy 
pedig szóval bejelenteni el no mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Nagysink, 1909. évi junius hó 2.
Szentpétery,

kir. bir. végrehajtó.

Szenzációs újdonság!

Tölcsérnélküli
Beszélőgép I

Kellemes és tiszta hangal játszik, meg­
lepő zajtalan olőadásu. — Érdeklődők­
nek vételkötelezettség nélkül szívesen 
be lesz mutatva. Újdonságok magyar, 
német és román hangverseny

hanglemezekben.
Darabja 4 koronától kezdve. — Varró­
gépek-, kerékpárok-, beszélőgépek- és 
hanglemezeket árfelemelós nélkül rész­
letfizetésre is beszerezhetik hitelképes 

egyének

líéMhM- Méla,
varrógép, kerékpár és beszélőgép üzle- 
letében, Fogarason, Honvéd-utca 11. sz.

ikt. 3604 — 1909. tkvi.

Hirdetmény,
A fogarasi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság részéről közzé téteiik : misze­
rint n fogaras-brasaói helyiérdekű vasút 
számára az alább megnevezett határokban 
kisajátított területekről elkészített összeírás, 
térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a 
helyszínére a következő határnap tűzetik ki, 
úgymint: Fogaras és Reusor községre nézve 
1909. évi Julim ln'> 1-én d. e. Ohm: Fogaras 
állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint 
netaláni észrevételeik a fennebbi határnapon 
a bizottság előtt előterjesszék, különben a 
kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a fel­
jegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti ki­
fogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, akik a 
fennebbi határokban a fenti helyiérdekű 
vasút számára kisajátított területekért járó 
és az egyedi kimutatásban kitett kártalaní­

tási összeg mennyiségére nézve ellenvetése­
ket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi 
ciru alatt igényt tartanak j ezeket 1909. évi 
junius hó 26-ig ezen telekkönyvi hatóságnál 
annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy a 
később jelentkezők észrevételeire s igényeire 
semmi tekintet nem lóvén, a kisajátítási és 
kártalanítási összeg annak és azon mennyi­
ségben fog kiadatni, akinek nevére és a 
mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki 
van téve, a bekebelezett vagy felülkebelezott 
tételek pedig ezentúl a kisajátított területről 
hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép ós egyedi kimuta­
tás a tolekhivatal an betekinthető.

Kelt Fogaras, 1909. május 19.
A kir. jbíróság, mint tlkvi hatóság.

Dr. Harmat h, 
kir. jbiró.

Szám 243—909. vógrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvény­
széknek 1908. évi 986. számú végzése követ­
keztében Dr. Popescu Tivadar ügyvéd által 
képviselt „Venetiana“ alsóvenicei tak. pénz­
tár javára 137 K s jár. erejéig 1909. január 
28-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt ós 1060 K-ra becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: szarvasmarhák és 
lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sárkány! kir. járás­
bíróság 1908-ik évi V. 36/7, számú végzése 
folytán eddig összesen 113 K 15 fillérben 
biróiiag már megállapított költségek erejéig, 
Griden adósok házainál leendő megtartására 
1909. évi junius hó 19-ik napjának d. e. 9 
Órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- ós felülfoglaltatták ós azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi XL, t.-c. 120. §. élteimében 
ezek javára is elrendeltetik.

Sárkány, 1909. évi junius hó 6-án.

W a g n er Pete r, 
kir. bit', végrehajtó.

Ikt, 2369-1909.

Hirdetmény.
A sárkány! kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik : 
miszerint a togaras-brassói helyiérdekű vasút 
számára az alább megnevezett határokban 
kisajátított területekről elkészített összeírás, 
térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a 
helyszínére a következő határnapok tűzet­
nek ki, úgymint:

Vledény községre nézve:
1909. junius ho 25-én d. e. 10 óra: Vledény 

állomásra.

I!

A valódi SINGER varrógépek
Előnyös részletfizetési kedvezmény, legmesszebbmenő jótílU.,,1. Ing,«,, gépvarrősban
In,,, Zésben un,.: lapos, homok, assar, aplikició, kongre, spanyol, Smyrna s,b ! i

< !9yTeÄ’ ™rrÓS,él‘ek és 'teräkpäro* i»if> műhelyé, v.di.zf.l.z.r.lé.i 
cikkok, kerekpárok és alkatrészek dús választékban 0 A ,

SA.HKÖZY JÓZSEF1,
puHkamtlves ég mechanikus. (Bethlen-utca 4.)
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Ósinka és Ujsinka községre nézve:
1909. jtinim hú 20-án d. e. 10 óra: Ósinka 

állomásra.
Sárkány és \'aád községre nézve:

1909. június hé 28-án d. e. 9 éra: Sárkány 
állomásra.

Mundra községre nézve:
1909. juni-us hó 30-án d. e. 9. óra: Mamira 

állomásra.
Az érdekeltek felhivatuak, miszerint 

netaláni észrevételeik a fcunebbi határna­
pon a bizottság előtt előterjesszék, külön­
ben a kisajátítás és a felvett' térfogat, úgy 
a feljegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti 
kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, akik a 
fennebbi határokban a fenti helyiérdekű 
vasút számára kisajátított területekért járó 
és az egyedi kimutatásban kitett kártalaní­
tási összeg mennyiségére nézve ellenvetése­
ket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi 
cim alatt igényt tartanak ; ezeket 1909. évi 
juntas 25, 20, 28. és 30-ig ezen telekkönyvi 
hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, 
minthogy a később jelentkezők észrevéte­
leire s igényeire semmi tekintet nem lévén 
a kisajátítási és kártalanítási összeg annak 
és azon mennyiségben fog kiadatni, a lnnék 
nevére és a mely összeggel az az egyedi 
kimutatásban ki van téve, a bekebelezett 
vagy felülkebelezett tételek pedig ezentúl a 
kisajátított területről hivatalból le fognak 
töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimuta­
tás a telekhivatalban betekinthető.

Kelt Sárkány, 1909. május hó 22.
Gr á s p á r, 

kir. járásbiró.

7. oldal.

Amortizációs
I fín$|.wisse Kéöic&ön

ügSyeSifoeii

díjmentes felvilágosítást nyújt

Lz „Q, ni. I, &it, tisstvialő- 
egyíet kolozsvári képviselősége“

Kolozsvár,
Ferencz-József-ut 7. szám alatt. 

Válaszbélyeg csatolandó.

Valódi
bélyegek

érkeztek és nagy választékban 
kaphatók:

Thierfeld Divid könyvkereskedésében.
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(Törv. védve)
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k 24 fi!!.1 darab fogóálvánnyal „ 
és tálcával . , , , V

Kapbió: T hier féld Dávid
--- ---- könyvkereskedésében. =

Cimfestésiet. !
^ an szerencsém a nagyérdemű 

közönségnek b. tudomására hozni,
Hogy Fogarason, Hid-utca 46 sz.
alatt f. é. junius hó 15-én
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jobban tisztit 
mint minden­

fele más. hDr. POPESCU TIVADAR
ügyvédnél, F0GARAS0N

«

nyitok. — Készítek mindenféle mű­
szaki cimfestészeti munkákat, a leg- 
jutáuyosabb árak mellett: u. ni. 
igen csinos, ízléses kivitelit cég- és 
cimtáhlákat, mindennemű címereket, 
szán házi díszlet- festészetet, zászló 
feliratokat. — Szakmámba vágó 
aranyozásokat, diszmü és üveg­
tábla festészetet, emléklapokat és 
képeket, egyszerű és művészies 
kivitelben.

A II. é. közönség becses párt­
fogásáért, esedezve, maradok haza­
fias tisztelettel:

Rigly János,
műszaki cimfvstií.

"1

zsombolyai cserepe.

Legjobb minőségű fedél cserép legolcsóbb árak mellett.

Tessék árjegyzéket kérni. Képviselők kerestetnek.

Szabadalmazott ZBoZti. 33.-féle 
természetes vörös fedél cserép.

BOHN téglagyár, Zsombolyán.
'■ frSStoJCSri r-P* -isrúarmás. a . Jgwar Tm-xmmv.xz. re«*— J
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UIZMU CiUST iI1€ilAlll>

fo|?|:<»ciiiiii4Ug Mrsiiiobél.
Kitüntetve Berlin 1907.Ajánlkozik mindennemű fogtechnikai munkák készítésére modern es pontos kivitolban.

Fagarason minden CNÜtor í ok ön a Paris-szállodában.
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8. oldal. F o g a r a s é R Vidék e 24. szám.

la. tüzifá-ra dmpjj
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II megrendelések szeptember HÓ 16-tfil kezdődé szállítással elfogadtatnak a következő cégeknél

" rri.;...fnia Elésig Jakab. Ein cnwald Mór és Neumann Izsák. »'
áru s it o k m á z s ánké nt i s.

'till
I Szeptember 15-ig tűzifát o s a k í a t e 1 e p e m e n

Sz^na behordáihoK veíidégniilíik«
Épületfák és hajópallók, valamint minden a fakereskedéshez tartozó anyagokul _ejjut á n y o sa b b an és kit unó 
_í_--------------- ----- ------------------• minőségben nálam kapnátok.-------- ---------------------—---------—

Domány Artúr, fakereskedő.
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KIVÁLÓ GYÓGYHATÁSÚ
erős tápszert tartalmazó

Tojás és csokoládé
r

PA áP mi ä ÍZLvumifí
különösen lábbadozók, aggok, betegek és 
gyermekek erősítésére is, orvosok által 
nagyon ajánltatik! — —-----r: =rr-rr

Kizárólagos egyedüli elárusilásihely Fogarason:

Hja Borséi Ferenc;
főszer-, csemege-, rum likőr- és Coguac-külün- ; 
— — legességek üzletében. — — 1

Számtalan első dijakkal és díszoklevelekkel 
■...—------------ kitüntetve.---------- ------------

EM.MÁB és EMSEI.
MOTOR- ÉS GÉPGYÁRA 

KU1VAVMST, V-, Lipót-köiut A'i.
Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre leg­
egyszerűbb benzinmotorjait, benzinlokomobiljait 
valamint szivógázmótorjait, melyek V., Lipót- 
körut 22. bármikor üzemben megtekinthetők.

! Nyavalyatörés !
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges 
állapotba szenved, kérjen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyú 
gyógyszertár által Majna Frankfurt.

Corpus Juris
— ■ — milleniumi kiadás ■ ------

28 kötetben, teljes jó állapotban, mely között 
1 darab VERBÖC2Y Szárma könyve, 1 darab 
Erdélyi törvények is foglaltatnak, részletfize­
tés mellett esetleg készpénzért jutányos áron 
elad «>. — Tájékozást c lap kiadó-
hivatalában kapni, hol a mű megtekinthető.
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Teljes jót állás 
!! kitűnő cséplésért !! Z- Egyedül létező újdonság!

Ezen motorok egyenletes járásnak és bámu­
latos egyszerű szerkezetük folytán bármely 
legjáratlanabb ember által is azonnal köny- 
---------------- nyen kezelhetők. ------------------

Árjegyzék ingyen! — Olcsó árak részletfizetésre!

kieazközlünk 1800 K évi fizetéstől kezdveköztisztviselőknek ős katonatisz­
teknek a legtöbb esetben kezes nélkül, kötelezvényre 10—30 éves tör­
lesztésre 6—6lU% kamatra. Régi tartozásokat előnyösen konvertálunk. Min­
den köztisztviselő tegyen hozzánk kérdést a szükségelt kölcsön tárgyában, 
mert vállalatunk a legnagyobb bankokkal ál Iván összeköttetésben, módunk­
ban áll az egyáltalán elérhető legnagyobb összegű kölcsönt a legelőnyösebb 
feltételek mellett kieszközölni.

Lovélboli kérdezősködésnél okvetlen megírandó a kölcsöntkérő neve, állása, 
lakhelye, kora, szolgálati ideje, fizetése, fizetését terhelő tartozások összege és hogy 
van-e biztosítási kötvénye. Ezek közlése után mi díjtalanul részletes felvilágosítás­
sal szolgálunk. Előleges költséget nem kérünk, a közvetítési díj pedig a kölcsön 
felvétele után fizetendő.

Váltókölesönt magánosoknak, tárcahitelt nagyobb kereskedőknek, 
vállalkozóknak stb. továbbá kölcsönt biztosítási kötvényre, sorsjegyekre, 
értékpapírokra, katonai házassági óvadékra, vidéki takarékpénztárak és ban­
kok részvényeire egy nap a lati legolcsóbban folyósíthatunk. Kérdezőskö- 
déshez válaszbólyeg csatolandó.

Ccerő Testvérek,
törvsz. bej. hitelvállalata: Budapest, VIII. B,ákóczi-ut 57. sz.

ásványvizet Így ék !

Mi&gyitr VÍZ

iiilBi
forgalmi és kiviteli részvénytársaság 
Budapest, V., Báthory-utca 5. szám. 

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.
Horgász, étvágygerjesztő — — — — — 
Kászon-főkul (Salutaris) jód és lithium tartalmú 
Répáti, égvényes ásványvíz — — —
Székely-Selters, idült gyomorbajok ell. — — 
Sztojkai, cukorbetegség ellen — — — —

é IkMmiíiivntiku düvdnvffiv gyógyhatása és kellemes ize össze nem 
VVv ■ »MVfSÄiwy w w * hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizekkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.
m mNwwwmmw

Ny. Tbierfeld Dávid könyvnyomdájában, Fogarason
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Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj ell. — — Boholti, üdítő viz — — — — — — — jj
Borszéki fokút az ásv.-vizek királya köszv. ell. 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen —
Bodoki Maliid, alkális savanyuviz — — —

Előpataki, sárgaság ellen — — — — —
Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen — —

Baross, vesebaj ellen — — — — — — Hargitaligoti, üditő ital — — — — —
Borhegyi, h úgy haj tó — — — — — — Glória, könnyen emészthető — — — —

Kérdezze meg az orvosát 
és megtudja hogy a m\


